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AKTUALNOSTI 

VJERSKA POUKA KAO SLUŽBA 
MLADOM ČOVJEKU 

Katehetski institut Teološkog fakulteta 
na Sveučilištu u Grazu priredio je od 13, do 

14. 4, 1981. "Sveaustrijsko katehetsko za- 

sjedanje"', koje je u poratnim godinama re- 
dovno okupljalo katehete obaveznih škola 
na razgovor o najprečim pitanjima katehet- 

skog naviještanja u školi. Ovogodišnje zasje- 
danje, na kojem je sudjelovalo preko 600 
kateheta svećenika, redovnika i laika, obrađi- 

valo je temu: "Vjerska pouka kao služba 
mladom čovjeku". "Dijete sa smetnjama u 
vladanju na vjeronauku'"'. 

Uvodno predavanje na temu: "Djeca s 
problematičnim vladanjem na vjeronauku u 
normalnoj školi", održao je prof. dr. Otto 

Speck, redovni profesor za terapeutsku pe- 

dogogiku na Sveučilištu u Miinchenu. Po- 

kazao je da suvremena djeca unatoč tome 
što pohađaju "normalnu" školu nisu normal- 
na, nego su pod utjecajem djelovanja podsv- 

jesnog straha i stoga anormalna. Anormalno- 

st se pokazuje u tome što u njima djeluju 

obrambeni mehanizmi koji unaprijed onemo- 
gućuju ili odvode na krivi put svaki odgojni 

utjecaj. Kako vjeronauk nije takav školski 

60 

predmet gdje bi djeca dobivala informacije o 
kršćanskom vjerovanju i bila uvedena u krš- 

ćanske vjerničke stavove, osnovni problem 
današnjeg vjeronauka u školi jest komuni- 
kacija ili prenošenje osobnih prepreka, a ne 
znanja o vjeri. Kateheta mora biti sposoban 

da odstrani ili "demontira" egzistencijalni 
strah, da probudi učenikovo povjerenje 

i stupi s njim u osobni susret. Stojimo pred 

odlučujućim korakom da iz didaktičko—me- 
todološkog savladavanja vjeronauka prijede- 
mo na terapeutsko-—egzistencijalno podava- 

nje kršćanskog navještanja. 

Bibličar iz Graza dr. Franz Zeilinger pri- 
kazao je "Novozavjetne poticaje za službu 
čovjeku". Bog je uvijek bio taj koji se u 
povijesti čovječanstva, posebno izabranog 

naroda, "zauzimao za čovjeka" i borio se 
za nj. Uvjerenje da "moramo živjeti za Boga" 
biblijski je iskrivljeno, jer Bog uvijek radi za 
čovjeka i brani njegove interese. Kateheta 
je čovjek koji se u ime Božje zauzima za 
interese i korist svojih vjeroučenika. 

Liječnik iz Graza dr. H. Kijgler obradio 
je jednu od najaktualnijih tema među za- 
padnim razvijenim državama, o opojnim 

sredstvima pod naslovom: "Droge izazov 
vjeronauku". Prikazao je djelovanje poje- 
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dinih vrsta droga na čovječji organizam i 

mladu osobnost. Iz navedenog proizašla je 

grozna slika sadašnje situacije mladih. Vjero- 

nauk je jedan od djelotvornih načina kako 

da se pomgone mladima u toj situaciji. 

Redovni profesor katehetike na Sveuči- 

lištu u Grazu Josef Edgar Korherr prikazao 

je u temi: "Vjeronauk i karitas" jedan od 

načina kako je moguće današnju mladež 

usmjeriti na stvaralački put i odvratiti je od 

tolikih stranputica, posebno od opojnih 

sredstava... 

Na zasjedanju pored teoretskog rasprav- 

ljanja prikazano je i stanje crkvenih audio- 

vizualnih medija i funkcioniranje katehet- 

skih izložaba. 

Riječ je o upotrebi suvremenih sredstava 

informiranja i o odgoju pomoću njih. Najpri- 

je je Josef Kirchengast pokazao stvarno sta- 

nje crkvenog djelovanja na području sred- 

stava javnog informiranja. Konstatacija je po- 

razna: nalazimo se na onom stupnju koji su 

mass—media zauzimala oko godine 1950. 

Unatoč jasnoj spoznaji da su sredstva komu- 

niciranja sastavni dio našeg kulturnog živo- 

ta, ne možemo ili ne znamo pronaći pravi 

_put do njihove uporabe u kršćanskom navi- 

ještanju... 

Radnici Katehetskog instituta na Sveu- 

čilištu u Grazu došli su do zaključka da 

katehetsku djelatnost treba iz unutarnjosti 

katehetskih ustanova prenijeti u javnost. 

Jedan od konkretnih oblika su izložbe. Prim- 

jer takve izložbe prikazan je u prostorijama 

sveučilišne dvorane gdje se odvijalo zasjeda- 

nje. Istodobno su izvijestili i o katehetskoj 

izložbi na željezničkoj stanici u Leobnu gdje 

je Katehetski institut u suradnji s dekanat- 

skom katehetskom službom, te dozvolom 

direkcije željeznice priredio veoma uspješnu 

katehetsku izložbu koju je promotrilo ne- 

koliko tisuća ljudi dok su čekali na vlak. Iz- 

radili su i seriju dijapozitiva s osnovnom te- 

matikom koju bi trebala obrađivati svaka 

katehetska izložba. 

*S velikom simpatijom prisutni su prihva- 

tili sudjelovanje i našeg poznatog hrvatskog 

Istraživanja 

katehetskog djelatnika dra Ivana Pavića, koji 

je već 1916. godine, tj. prije 65 godina, bio 

prisutan na sastanku austrijskih kateheta. 

Na kraju je jubilant svim katehetama podije- 

lio svoj dijamantni svećenički blagoslov." 

Valter Dermota 
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